

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Пятница, 10 марта

Цена 3 коп.

№ 48 (8638)

## ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

# НАКАЗ, КАК ПРИКАЗ

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ПО 10 ИРКУТСКОМУ НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА КОВТУНОВА. КАКУЮ ПРОГРАММУ ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОН ПРЕДЛАГАЕТ ИЗБИРАТЕЛЯМ! КАК СОБИРАЕТСЯ ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЛЮДЕЙ ПО ДЕСЯТОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ!**

— Главный принцип в моей работе как депутата, если буду избран, — говорит А. В. Ковтунов, — сохранение мира на земле. Ведь я и многие мои сверстники, хотя и были тогда крохами, войну повидали... Поэтому делаю, что в силах, для того, чтобы она больше никогда не повторилась, чтобы у детей было всегда счастливое детство.

Особое внимание нужно обратить на решение социально-бытовых проблем на основе развития социальной сферы и углубленного внимания к конкретному человеку.

Это касается всех граждан десятого округа.

Во главу угла надо поставить обеспечение социальной справедливости в распределении жилья, мест в дошкольных учреждениях, в использовании права на труд, в торговле, медицинском обеспечении, в бытовых услугах.

Хочется внести свой вклад в повышение социальной защищенности ветеранов войны и труда, воинов-интернационалистов, жен военнослужащих, особенно тех из них, кто подолгу проживает в отдаленных гарнизонах, «на точках», в недостаточном обустроенных городках, а также всех женщин, занятых на тяжелых работах.

В ходе сокращения Вооруженных Сил ставлю задачей принять личное участие в судьбе каждого уходящего в запас военнослужащего и членов его семьи. Никто не должен быть обижен. Средства, высвобождающиеся от сокращений расходов на оборону, считаю необходимым направить на выполнение, в первую очередь, производственной и жилищной программ.

Надо расширить участие военных строителей в возведении объектов соцкультбыта, которыми могут одновременно пользоваться как военные, так и гражданские.

Полагаю необходимым использовать депутатский мандат и в области экономики — активизировать выработку и принятие обоснованных политических и экономических решений, обеспечивающих уже в ближайшее время насыщение внутреннего рынка необ-

ходимыми доброкачественными товарами.

В политической области считаю первоочередным дальнейшее развитие демократии, в том числе в армейских условиях и по отношению к армии. Выступаю за всемерное укрепление связи армии и народа, за широкое участие общественности в наших военных делах, особенно в вопросах жизни, быта, воспитании личного состава. Добьюсь открытости воинских частей для свободного посещения их допризывниками, молодежью, ветеранами, родителями военнослужащих.

В условиях расширяющейся демократии всегда был и буду проводником смелых идей и новаторских действий молодежи, сторонником общественных объединений и организаций, работающих на перестройку, защитником их прогрессивных позиций и противником мелочной опеки.

Избираясь от национально-территориального округа, полагаю необходимым глубоко изучить проблемы, связанные с экономическим, социальным и культурным развитием всех национальностей и народностей, проживающих в Бурятской АССР, Читинской, Иркутской и Амурской областях, и представлять их интересы в высшем органе государственной власти.

Многое, считаю, нужно сделать в вопросах экологии. Это прежде всего обеспечение экологической чистоты воинской деятельности и всего, что связано с обороной.

Став депутатом, буду активно содействовать принятию решений об обязательности экологической экспертизы для всех вновь создаваемых производств, а также уже работающих, с принятием мер в духе требований сегодняшней перестройки, вплоть до введения понятия «экологическое преступление». Особенно это касается городов Братска и Ангарска, являющихся одними из самых неблагоприятных по экологии.

Словом, мандат депутата — это прежде всего огромная ответственность перед избирателями, умение четко себе

представлять, какими средствами, используя какие рычаги и возможности, намерен добиваться намеченного.

— Что вы намерены сделать для обеспечения высокой боевой готовности войск в условиях их сокращения, для ук-



репления воинской дисциплины, искоренения такого уродливого явления, как «дедовщина»!

— Практические шаги в обеспечении высокой боевой готовности войск в условиях их сокращения, в том числе в дальневосточном регионе, предполагаю осуществить по следующим направлениям: во-первых, за счет совершенствования управления войсками.

Это — придание самостоятельности и повышение ответственности нижестоящих командиров и командующих, устранение жесткой регламентации их служебной деятельности, сокращения потока директивных указаний, многочисленных проверок. Иначе говоря, речь идет о доверии к подчиненным, к их способности хорошо делать дело.

Во-вторых, создать условия для планомерной боевой и политической подготовки.

Добиться приведения планов и программ обучения в соответствие с реальными возможностями соединений и частей. Принять меры по развитию учебно-материальной базы на основе новых научно-технических достижений. Осуществить значительное свертывание хозяйственной деятельности, изжить использование личного состава не по назначению.

В-третьих, полностью выполнить требования партии, советского народа о коренном укреплении воинской дисциплины. Здесь считаю

главным: нанести окончательное поражение «дедовщине».

Немало вопросов в отношении наведения строгого уставного порядка мне задавали в ходе избирательной кампании на заводах имени Куйбышева авиационном, на мебельном комбинате «Байкал» и других предприятиях. Это и понятно: у многих избирателей в армии служат сыновья, мужья. Хочу заверить избирателей, что для изжития «казарменного хулиганства» приложу усилия.

В настоящее время много солдат и сержантов несут службу в караулах, охраняют различные объекты. Но ведь количество военнослужащих, выполняющих эти задачи, можно значительно сократить. За счет чего? В Среднеазиатском военном округе этот вопрос я решал, в частности, через усовершенствование систем сигнализации, внедрение в жизнь видеотехники.

Немало жалоб приходилось слышать о переподготовке военнослужащих запаса. Считаю, что нужно ужесточить спрос с соответствующих командиров, повысить качественные параметры переподготовки военнослужащих запаса.

— Что вы думаете о стиле депутатской деятельности!

— Этот участок работы для меня не новый. Приходилось быть депутатом нескольких созывов на различных уровнях. Накоплен опыт решения больших и малых дел выполнения наказов избирателей. Несомненно, этот опыт будет полезен, если избиратели и на сей раз окажут мне доверие.

Вместе с тем отчетливо сознаю необходимость коренных изменений в работе депутата высшего органа власти. Роль Советов повысится только тогда, когда ее поднимут сами депутаты. Отсюда считаю главным обеспечить активную личную позицию в выработке любых государственных решений, максимальное отражение в ней общественного мнения, всемерное развитие гласности, профессиональной компетенции, умение вникнуть в любой вопрос.

Думаю, что у меня, как у человека военного, хватит воли и настойчивости действовать именно так, а наказания избирателей воспринимать, как своего рода приказ, и соответствующим образом их выполнять и отчитываться.

**В. ПОНОМАРЕНКО.**

**КОВРОВ** (Владимирская область). Телефонная связь пришла в квартиры жителей одного из микрорайонов города. Здесь сдана в эксплуатацию новая АТС на десять тысяч номеров. Одновременно идет сооружение еще одной станции мощностью двадцать тысяч номеров. Осуществляется программа телефонизации городов Собинка и Александров.

**СУМЫ.** Повысить эффективность водоемов облыбкомбината позволит комплексная технология выращивания мальков рыбы. Здесь внедрились сверхплотное заселение выростных прудов сеголетками, чем сдерживается их рост. Так они содержатся два года, а на третий ранней весной, когда ощущим дефицит посадочного материала, окрепший молодняк выпускают в нагульные водоемы, где он интенсивно набирает вес. Продуктивность прудов увеличилась вдвое. Здесь стабильно получают по 26 центнеров товарной рыбы с каждого гектара водного зеркала.



**ТБИЛИСИ.** Предотвращают химическую агрессивность геотермальных вод новая технология и специальный реагент, разработанные учеными Грузии. Благодаря этой новинке полностью устраняется солеотложение и снижается коррозия металлов. Разработана легла в основу экспериментальной установки по очистке геотермальных вод в Киндгском тепличном комбинате-совхозе.

**ОРДЖОНИКИДЗЕ.** Свежесть и аромат альпийских трав вообрал в себя приятный на вкус и богатый витаминами безалкогольный бальзам «Лесной». Его выпуск освоен на предприятиях госагропрома Северного Осетии. Технология и рецептура напитка разработана фармацевтами автономной республики и специалистами агропрома. В его составе — до десяти видов экстрактов и настоек тысячелистника, зверобоя, мяты, душицы, пустырника, других лекарственных трав, натуральные соки калины, облепихи, малины, черешни, горный мед. Бальзам «Лесной» наряду с целебными и тонизирующими свойствами обладает и бактерицидным эффектом.

**БАРНАУЛ.** Зимний охотничий сезон завершен на Алтае. Он оказался благоприятным для промысловиков. Опытные следопыты добыли по лицензиям запланированное количество белки, колонка, горностая, рыси, соболя. Удачной была охота и на копытных животных. Попутно охотники выследили и четыреста их преследователей — волков. Сейчас наступила пора повышенной заботы о зверях. Весной они ждут потомство, поэтому в крае создано еще два заповедника. Общая площадь заповедных мест на Алтае превышает теперь 2,5 миллиона гектаров.

### ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

17 марта в городе проводится единый политдень по теме: «26 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР».

Справочно-информационный материал можно получить в библиотеке ДПП.

ГК КПСС.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЕТЕРАНОВ!

Отчетно-выборная конференция городского совета ветеранов войны и труда состоится 14 марта 1989 года в 16 часов в Доме культуры «Строитель».

Городской совет ветеранов.

### «БЕЛЫЕ ПЯТНА» ИСТОРИИ

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ ТЕМА, НАД КОТОРОЙ РАБОТАЕТ ИРКУТСКИЙ ИСТОРИК Л. С. ЛЮБИМОВ.

15 марта в 17 часов в Доме политического просвещения по второй теме кандидатом исторических наук, доцентом Л. С. Любимовым будет прочитана лекция для пропагандистов и слушателей политических семинаров, школ и самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Приглашаются все желающие.

ДПП.



Выпуск 274-й

© СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

## ВСТРЕЧИ С МОРЯКАМИ

В школе № 30 состоялась встреча делегации военных моряков Краснознаменного Тихоокеанского флота с учащимися и преподавателями школы, ветеранами КТОФ города и членами совета клуба фронтовых друзей.

Гостями ангарчан были представители прославленного периода войны с империалистической Японией дивизиона ракетных катеров.

Руководил делегацией лейтенант В. Сидоровский. В ее составе комсомолец А. Кучурда, отличники боевой и политической подготовки старшина первой статьи А. Горшков (недавно награжденный за успехи в боевой выучке Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ) и моторист старший матрос А. Сухинин.

Застыли в строю на торжественной линейке ребята и ветераны. Вносятся знамя школьной комсомольской организации и флаги — военно-морской и клуба «Юный моряк».

Перед собравшимися выступили В. Сидоровский, секретарь группы ветеранов КТОФ города С. Попов и председатель клуба фронтовых друзей В. Соболев. Юные пионеры приняли клятву на верность Родине. Ветераны и гости повязали на их груди красные галстуки.

По окончании линейки гости и ветераны собрались в школьном музее Краснознаменного Тихоокеанского флота, единственного не только в городе, но и в области. Он создан красными следопытами школы, которыми руководит заслуженный учитель РСФСР учитель географии В. А. Аксаментова.

Прозвучал школьный звонок, зовавший на уроки мужества.

Долгие годы елужили на веминце «Расторопный» бывший старшина второй статьи, командир отделения машинистов-турбинистов В. П. Носоченко и старшина первой статьи командир отделения коммандоров И. М. Ефимов, принимали участие в составе экипажа в войне с империалистической Японией. Своими воспоминаниями они поделились на уроке мужества с ребятами 8«б» класса.

Ветераны-тихоокеанцы Н. Д. Мишукова, А. В. Торпачева и К. П. Колесникова много рассказывали ребятам о нелегкой флотской службе, о боевых делах товарищей.

Старшина первой статьи Л. Н. Цинков, возвавший на Черноморском флоте, встретился с ребятами 6«б» класса, а главный старшина Т. Е. Кононенко, бывший механик отряда катерных тральщиков, — с ребятами 7«д» класса.

В 5«г» классе ребята внимательно слушали о боях за освобождение Иркутска от колчаковских банд и боевых делах Амурской военной флотилии, о которых рассказывал один из старших ветеранов-моряков, участник гражданской войны, коммунист с 68-летним стажем А. М. Бородин, бывший командир отделения котельных машинистов старшина второй статьи монитора «Свердлов».

30 ветеранов и гостей провели уроки мужества в классе.

Члены делегации вели речь о сегодняшних буднях службы, о флотской дружбе, о том, как моряки совершенствуют военное мастерство. В подразделении 28 процентов моряков — отличники боевой и политической подготовки, четыре «Мастера военного дела».

В. Сидоровский подарил школьному музею миниатюрно выполненный штурвал и альбом с фотографиями моряков-отличников боевой и политической подготовки.

Руководителю клуба «Юный моряк» ветерану краснознаменного Тихоокеанского и Северного флотов А. В. Кошкину он вручил тельняшки для ребят клуба.

Моряки пригласили школьников в гости во время летних каникул с отчетом о завершении учебного года. Теперь в школе разгорится борьба за право поездки на флот к шефам.

Занимательно прошла в актовом зале школы военно-спортивная эстафета «А нука, парни!», посвященная годовщине Советской Армии и ВМФ между девятыми и десятими классами, под руководством военрука школы Е. Сытникова.

Год от года крепче становится дружба ребят с моряками. Она помогает в учебе, воспитывает у ребят выносливость, мужество и чувство флотской дружбы.

**А. ГОРДИЕНКО,**  
ветеран Краснознаменного  
Тихоокеанского и Северного  
флотов.



Черногор Василий Платонович, 1919 года рождения, уроженец Заларинского района Иркутской области, ныне проживающий в Ангарске, в 1939 году был призван в ряды Красной Армии и направлен в школу младших авиаспециалистов, по окончании которой проходил службу в качестве воздушного стрелка в авиационном бомбардировочном полку дальнего действия в Ленинградском военном округе.

На вопрос, где и как встретил он войну, Василий Платонович ответил:



Отделом военно-патриотического воспитания Дворца пионеров и школьников при музее боевой славы на базе ранее созданных кружков образован клуб «Мужество» — пока единственный в городе для подростков школ, СПТУ и техникумов.

Задачей его является качественная подготовка юношей по военным специальностям для службы в Вооруженных Силах страны.

В состав входят группы: парашютно-десантная, гранатодеров, связистов, стрелково-пограничников и группы для девушек — сестер милосердия и парашютисток.

Повезло курсантам клуба с наставниками. Это кадровые в прошлом офицеры, отдавшие службе по 28—30 лет, прошедшие сюда, имея опыт работы военными руководителями в школах города. Среди них подполковник запаса, профессиональный десантник Болдырев Юрий Алексеевич, подполковник запаса классный связист Васильев Виталий Михайлович, майор в отставке Крот Григорий Михайлович, прослуживший в погранвойсках 18 лет, участник войны.

Создана материальная база, оборудованы учебные классы, построена штурмовая полоса армейского образца и городок наземной подготовки парашютистов-десантников.

Следует отметить помощь комитета ВЛКСМ «Оргстрой-НИИпроекта» и руководства этой организации в предоставлении помещений для клуба на базе МЖК. Много сил и энергии вложил в создание и оснащение матбазы Иван Никитович Пурас — руководитель музея.

Клуб объединяет около 200 юношей и девушек. Строгая дисциплина, уставный порядок способствуют выработке характера, товарищества в



Юнаковский Николай (ши. № 39): «Из нашей школы в группе занимаются 6 человек. Занятия дают отличную закалку, вырабатывают характер. Изучаем материальную часть оружия, техники, овладеваем основами рукопашного боя».

**МОИУНОВ Николай (СПТУ-8):** «Этой весной буду призван на службу. Все то, что получил в клубе, пригодится в повседневных делах война-десантника».

**МАТУЗОВ Валерий (СПТУ-8):** «Нам повезло, что у нас наставник Юрий Алексеевич Болдырев — «профессор» своего дела. Его знание дела, требовательность к себе и к нам, обязательность постепенно кукут в нас те качества, которые

## В КЛУБЕ «МУЖЕСТВО»

Готовимся и службе



коллективе, столь необходимых при службе в Вооруженных Силах.

Событием в жизни курсантов парашютно-десантной группы после годичной наземной подготовки были прыжки с парашютом. Они проводились на учебном центре обкома ДОСААФ. Курсанты совершили впервые по три прыжка с высоты 950 метров, предварительно пройдя учебу на наземном тренажере.

Вот несколько отзывов о клубе ребят из группы десантников-парашютистов.

необходимы войну-десантнику».

**ЧЕРНЫХ Тамара (лит № 19):** «Нам, девушкам, конечно, не придется служить в ВДВ, но мы решили испытать себя, проявить характер, а в дальнейшем лично я при возможности буду заниматься парашютным спортом».

Недавно между группами проведены соревнования по стрельбе, подтягиванию, комплексному силовому упражнению, лыжной гонке на 5 км.

**И. КОЗЛОВ,**  
ветеран войны.  
Фото автора.

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ

## ОПАСНЫЕ РЕЙСЫ

— В ночь с 21 на 22 июня 1941 года дежурил по эскадрильи. Перед утром раздался телефонный звонок. Звонил дежурный по гарнизону: «Объявляйте боевую тревогу!». Более недели ожидали боевых действий. В ночь с 30 июня на 1 июля восемь тяжелых бомбардировщиков ТБ-3 пошли на боевое задание в направлении Великих Лук для уничтожения немецкой танковой колонны, рвавшейся к Ленинграду. Каждый самолет нес 23 бомбы по 100 кг. Нас обстреляли зенитные пулеметы врага. Трассирующими пулями. Жутко видеть, как в тебя летят огненные трассы.

Самолеты были вооружены спаренными пулеметами системы

Дегтярева. По батарее, которая стреляла в наш самолет, я открыл ответный огонь. Первые две трассы моего пулемета прошли выше цели, вторая очередь оказалась ниже. От третьей пулемет противника замолк...

Сброшены последние бомбы. Внизу на земле горят танки врага. Наши самолеты без потерь возвращаются на свой аэродром. Боевое крещение было удачным. Наш самолет, коснувшись колесами земли, чуть вздрогнув, покотился по ровному летному полю.

После приземления командир отряда капитан Петренко построил экипаж, состоящий из 8 человек, в шерангу. Поздравил с первой победой, дал команду:

— Сержант Черногор, выйдите из строя! За уничтожение батареи противника от лица службы

объявляю благодарность!

— Служу Советскому Союзу!

Война продолжалась. Поля находились в распоряжении ставки Верховного Главнокомандования и перебрасывались с одного фронта на другой.

В 1944 году полк принимал участие в перевозке югославских войск и доставлял им оружие. Боевые действия для Черногора закончились на Дальнем Востоке, после войны с Японией. Из рядов Советской Армии демобилизовался в декабре 1960 года.

Находясь на заслуженном отдыхе, Василий Платонович помогает своим трем дочерям воспитывать 5 внуков, бывает частым гостем у школьников.

**А. КРАМЫНИН,**  
участник Сталинградской битвы.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

И еще, считаю, что вопрос о наградах должен решаться не на газетной полосе, а в компетентных организациях. А к тому, что я не награжден, претензий не имею.

Трудности работы клуба в статье отражены правильно.

**Г. ЖУРКИН.**

**Р. С.:** «С замечаниями Г. Журкина по статье «Страницы» В. Выборова».

«В № 39 от 23 февраля была опубликована статья В. Выборова «Парень из нашего города», в которой речь шла о моей службе в Афганистане. Считаю необходимым внести ясность в некоторые факты, приведенные в зарисовке.

Действительный срок мой службы в ДРА составил одиннадцать месяцев. Остальные полтора года моей службы приходятся на учебу в высшем военном авиационном училище и в авиалетку на территории нашей страны.



## Рисуют дети

20 февраля в кинотеатре «Пионер» открылась выставка детских рисунков. Их авторы — ребята из школ Центрального района.

В школах ведется курс «Изобразительное искусство», содержание которого позволяет развивать способность

творить, умение видеть и выражать свое видение. Отличительной особенностью преподавания является направленность на развитие творческого воображения, фантазии, впечатлений о прекрасном.

Если вы в течение месяца придете в кинотеатр «Пи-

онер» посмотреть фильм, перед сеансом на ребячьих рисунках вас встретят герои сказок А. С. Пушкина, П. Вожва, Ш. Перро, Д. Родари, Г. Х. Андерсена, любимые персонажи русских народных сказок и былин. Встретитесь вы с любимыми героями мультфильмов: Незнайка, Котом Леопольдом, Калиф-аистом и другими.

Первые посетители — подолгу останавливаются у рисунков Орловой Ю., Заболовой И., Морозова Ю. (шк. № 19 — преподаватель Плотникова В. И.), Леоновой А., Дудкина В., Захаровой Т., Чикаловой Н. (шк. № 38 — преподаватель Большедворский А. С.), Авдеевой М. (шк. № 27 — преподаватель Зеленикина В. В.). Хорошо выполнены ри-

сунки-аппликации учащихся школы № 10 Самойловой И., Лапиной Л., Петровой Л., Долгановским Ж. (преподаватель Козлов В. А.).  
Приняли активное участие в выставке учащиеся школ № 20 (преподаватель Головина А. М.), шк. № 32 (преподаватель Алексейчикова Л. Г.) и других. М. МАРАВА, методист Центрального района.



По последнему льду.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## Здоровье для всех

Открылся консультативно-оздоровительный центр кооператива «Реаниматор». Здесь можно получить консультации невропатолога, хирурга, ортопеда-травматолога, педиатра, диетолога и других врачей-специалистов.

По желанию пациентов можно получить консультацию ученых Иркутска и Москвы. Кроме консультаций, в центре оказывается помощь больным, страдающим остеохондрозом, бронхиальной астмой, алкоголизмом, и курящим нетрадиционными методами лечения: иглоукалыванием (костоправ), аутогенная тренировка, лечебная физкультура и гипноз, лечение травами.

Продолжают работу оздоровительные группы для больных, страдающих лишним весом, детей со сколиотической болез-

нью под руководством Иркутского НИИТО, работают группы атлетической гимнастики.

При центре открыты сауна и видеосалон. Готовится к открытию фитобар, где будут кислородные коктейли, травяные настои и чай.

Посетите наш центр. Он вам даст новый заряд бодрости и здоровья. Наш адрес: г. Ангарск, ул. Сибирская, 40, остановка трамвая «Рынок». Телефоны: 2-91-72, 2-91-41.

Д. ШЕХТМАН, председатель кооператива «Реаниматор».

## Обзор писем

ДВА ГОРОДА и Усольский район в начальный этап избирательной кампании назвали десять своих самых лучших представителей кандидатами в кандидаты, людей, имеющих опыт трудовой, общественной деятельности, способных отстаивать и свое, и бороться за правоту мнений другого человека.

Нет сомнений, что эта десятка, пройдя огни жесткого перекрестного обсуждения в коллективах, их выдвигавших, станет активом будущих депутатских формирований, когда осенью пройдут выборы в местные Советы.

«Считаю, что депутатом должен быть человек из народа, пусть он и рядовой — рабочий, бригадир, учитель, продавец, — писала И. Максимова. — Почему никто из кандидатов не включил в программу борьбу за здоровье детей, за молодежь? Дети — наше будущее! Детсады у нас

были более взвешаны, конструктивны.

Отдельные кандидаты, продолжает Коныхевич, делают акцент на таких понятиях, как «требовать» и «добиваться»...

— От кого требовать? От кого добиваться? Очевидно, от нашего государства. Но государство од-

как тогда будет считаться бюллетень — действительным или нет? Бюллетень, конечно же, действителен, однако претенденты просто не получают голоса...

Ангарчанка В. Степанова пишет, что ее интересует, как И. А. Сумароков «думает выполнять наказ избирателей, будучи депутатом. У него столько поручений в области, — пишет она, — руководителю агропрома, член парткома совхоза, член обкома партии, депутат областного Совета народных депутатов. Как он думает с пользой для народа все делать при такой загруженности? Ведь столько времени надо на одни заседания. Нас берет сомнение в его обещаниях на встречах. При такой занятости на много пользы избирателям...»

От ветерана войны Николая Васильевича Иванова пришло послание М. В. Саложникову: «Мое пожелание Вам, если Вас изберут депутатом, не обещаю того, что выполнить не смогу, тов. Иванов пишет далее, что несколько лет стоит в очереди на квартиру, у кого только не побывал на приеме, «был у депутата Волошина, он пообщал помочь. Но «обещанного» три года ждут... Мне 77 лет, сколько еще осталось жить? В ноябре подошла моя очередь, но квартиру другому отдали, а меня передвинули на пять человек дальше. В Центральном райкомполкоме сказали, что получу два дня». Уже март, а к все так никто и не знает, когда получу. Живу на подселении. Такому народному депутату, который ищет, но не делает, не хочу отдавать свой голос...»

Против ведомственных предостережений в решении вопроса будущими депутатами пишет тов. Г. А. Калинин «И. А. Сумароков — представитель государственной власти. Чьи интересы он будет отстаивать в случае его избрания? Ничего не предвещает ведомственный подход. Главнейший вопрос у И. В. Саложникова. А ведь он себя приватизирует мнение не решение общенародных вопросов...»

БЛИЗИТСЯ финал предвыборной кампании. На встречах с избирателями кандидаты отвечают на вопросы, прилежные письма, отстаивают свою позицию, высказывая «за» и «против» своих программ.

Возможно, что-то не избиратель уже определил свою точку зрения, анал, за кого отдаст голос или проголосует против. Некоторые, естественно, еще колеблются. Но приближается время решений.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ РЕДАКЦИИ.

# ВРЕМЯ РЕШЕНИЙ

## «ЗА» И «ПРОТИВ»

«Чистилища» окружного предвыборного собрания после 10-часового присматривания, изучения кандидатских платформ, назвали двоих: Михаила Васильевича Саложникова из Ангарска и Илью Алексеевича Сумарокова из Усольского района. Представителя заводской науки и труженика сельского хозяйства. За них отдали голоса подавляющим большинством делегаты.

После регистрации окружной комиссией оба кандидата повели серьезную, честную соревновательную борьбу за единственный в 172-м округе депутатский мандат в высший орган власти страны. Оба претендента договорились встречаться с избирателями совместно, ведя полемику, дополняя друг друга, уточняя свои платформы. Можно сказать — участь друг у друга, показывая пример ведения дискуссий.

Почта редакции приносит письма, в которых избиратели, оценивая кандидатские программы, придирчиво-равностно относятся к выступлению в трудовых коллективах, в обществ. на встречах с населением по месту жительства и Сумарокова, и Саложникова.

О чем размышляют избиратели в своих письмах?

Часть писем пришла за день до окружного предвыборного собрания и не попала в номер газеты из-за опоздания (основные материалы газеты в типографии делаются за три дня до выхода в свет номера. Оперативные заметки идут в номер до 11 часов дня). Другие — недавно или на днях.

«Прочитав программы кандидатов, не смогла отложить газету в сторону. Чересчур много задач, мне кажется, и бравальство или просто фантазия в программе Бачина Т. В. Зачем столько ненужных акцентов? Наде вы просто вставить руководителя, министра, рабочего строго выполнять свои обязанности на рабочем месте, за что он получает деньги...»

Если бы каждый перестроился на своем рабочем месте, если бы он почувствовал свою ответственность за свои дела, в не только за себя, но и за других, тогда бы мы сейчас имели и хорошую экологическую атмосферу, не ощущали бы недостатка и

в продуктах питания. Лично я против таких кандидатов, которые не выдвигают конкретной программы своих действий, не уточняют, как конкретно они будут вести работу, как хотят изжить создавшееся положение с дефицитом, как перестроить жизнь, чтобы она была в радость, а работа — в гордость (А. Горностаева).

— 2 —

ПИСЬМО от ангарчанки Шестаковой, квартал 89: «Не думаю, что сама т. Бачина за такую агитацию, какую развернули активисты экологической группы. Скорее всего, люди, искренне желающие видеть ее членом правительства, ей же и вредят. И не вина, а скорее беда коллектива «неформалов» в том, что не очень сильны в вопросах демократии.

Как же так получилось, что, выбрав себе кандидата, кто-то пытается бороться за него так некорректно; переходя на личные оскорбления соперников? Не надо нам много обещаний! Побольше дел и жизнеспособности программ кандидатов».

«Прочитала в газете 10 февраля статью т. Гужавиной, не знаю, работает она на АЭМЗ или нет, если работает, то она несправедлива. Я работаю на заводе с 1964 года, с 1975 г. на пенсии, но работаю, сначала малярю, потом пропитчицей, пришла еще при директоре Калмыкове, потом был т. Белкин, у которого завод принял т. Шевцов. Короче, принял он не завод, а развалину. За год на заводе дела поправились и лучше. Хотя и пишет Гужавина, что «он не тот человек», это — неправда. Многим помог Шевцов, в том числе и мне. Я работаю давно, многие знают, что я могу любому начальнику сказать в глаза, если он не прав. Шевцов — человек с головой». (Г. И. Родионова).

старого образца, разваливаются, дети спят на раскладушках, нет условий для полноценного физического развития. Детей летом на дачи за город не вывозят...»

Врач А. Володин писал в своем послании, что очень внимательно ознакомился с предвыборными программами всех десяти претендентов: «Лично мне более симпатичны двое — Бачина Т. В. и Старшов В. П. Одна — женщина. Второй — рабочий. Бачина — одна из тех русских женщин, характер которых воспет в свое время Некрасовым: «Кона на скаку остановит, в горящую избу войдет...» А такие качества для депутата — не последнее дело... Старшову, на мой взгляд, труднее будет дискутировать и аргументировать требования или просьбы избирателей перед чиновниками высшего эшелона... Поэтому призываю избрать депутатом в Верховный Совет СССР Бачину Т. В.»

У автора письма так и было сказано СРАЗУ — в Верховный Совет, а не народным депутатом СССР, что по Закону о выборах не одно и то же. Напомним: избранные 26 марта 1989 года народные депутаты СССР на своем съезде будут избирать высший орган страны!

— 3 —

«ЗА» И «ПРОТИВ» программ кандидатов выражаются часто и в резкой форме, и с требованиями, и с претензиями. Порой говорится, что платформы несамостоятельно разработанные, переписанные из газет, из постановлений партии и правительства. В них много неконкретного, общего...

«И это естественно, — размышляет Ф. Коныхевич. — При ознакомлении с программами с лучшей стороны хотелось бы отметить программы Саложникова, Пахотина, Копытько, Тараненко, Шевцова — их платфор-

но, единое.

И если, к примеру, наш город (регион) потребует и добьется большей доли «общественного пирога», то только за счет каких-то других территорий.

Всегда ли это будет справедливо? — задает вопрос товарищ Коныхевич и делает попытку осветить ряд проблем: «Взять такой вопрос, как территориальный хозрасчет. В условиях хозрасчета можно себе позволить использовать на расходы, в том числе на потребление, только то, что заработано, и не более! Но если попытаться реализовать программу таких, как Бачина или Старшов, то мы сразу «вылетим в трубу», так как их программы в основном были построены на расходных статьях, не говорится, как поднять экономику региона, как повысить эффективность народного хозяйства.

Всем должно быть ясно, что для повышения зарплаты, пенсий, пособий и решения многих социальных вопросов, нужно лучше работать, повышать производительность труда, совершенствовать формы и методы производственных отношений и тем самым повышать эффективность нашего народного хозяйства.

В программах кандидатов вопросы потребления представлены достаточно широко, но не предложены пути и возможности их обеспечения.

Не нашли в программах должного места такие острые вопросы, как воспитание молодежи, перестройка работы школы и др.»

Приводя письмо тов. Коныхевича столь подробно, думается, что Саложников и Сумароков учтут его замечания.

В СВОЕМ письме тов. Леяднев А. задает вопрос: «Если избиратель вычеркнет всех кандидатов из бюллетеня, то



# КСК ПРИГЛАШАЕТ

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
11 марта  
Ночной клуб любителей музыки «Зебра» — с 21.00.  
13 марта  
Спектакль народного театра «Чудак» — «Красный уголок», комната № 11 — 19.30.  
14 марта  
Экологический клуб «Катарсис», малый зал — 18.00.  
16 марта  
Клуб избирателей «Проблема молодежи». Программа документальных фильмов «Крик», «Странные игры молодых», «Так и жи-

вем», театральный зал — 19.00.  
**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
11 марта  
Клуб избирателей. Вечер вопросов и ответов «Поговорим о проблемах» — 16.00.  
С 12.00 до 16.00 показывает видео.  
Дискотека для молодежи — 19.00.  
12 марта  
Показывает видео — с 12.00 до 16.00.  
Клуб выходного дня «Поздравляем, много радости желаем» — 13.00.

Дискотека для молодежи — 19.00.  
14 марта  
Конкурсно-игровая программа «В гостях у волшебников мульти-пульта» — 19.00.  
15 марта  
Кинолекторий «Светофор». Тема: «Что надо знать об отрядах юных инспекторов движения» — 12.30.  
Дискотека для молодежи — 19.00.  
**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
10 марта  
Встреча с кандидатами в депутаты М. В. Сапожниковым и И. А. Сумароковым — 18.30.  
11 марта

Курсы для садоводов-любителей — 10.00.  
Клуб филателистов — 16.00.  
12 марта  
Курсы для садоводов — 9.00.  
Праздничная программа «Подарок нашим мамам» — 12.00.  
**ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА**  
Московская передвижная выставка «Дорогами мира — дорогами войны». Справки по телефону: 2-35-07.  
**БИБЛИОТЕКА № 4 (94-й кв-л)**  
12 марта  
Клуб избирателей. Встреча с кандидатами в депутаты — 18.30.  
**ДК «ЛЕСНИК» (пос. КИТОЙ)**  
10 марта

Информационно-развлекательная программа дискотеки «Путника», (танцзал) — 20.00.  
12 марта  
«Я, гражданин Советского Союза». Торжественное вручение паспортов — 12.00.  
13 марта  
Концерт художественной самодеятельности коллектива школы № 11 и ДК «Лесник» — 16.30.  
Дорогие друзья! При ДК «Лесник» открывается выставка художественных картин художников В. Дружинина, Д. Петухова. Часы работы: с 9.00 до 22.00 ежедневно.

## Предлагают кооперативы

Кооператив «Союз» принимает заказы от предприятий и организаций на монтаж, строительство и ремонт зданий, сооружений, котлов и др. Заказы принимаем по тел.: 3-03-67 с 19 до 20 часов. Приглашаем на работу каменщика-бетонщика, штукатура-маляра, монтажника, сварщика, плотника-столяра, электрика высокого разряда, водителей такси. Обращаться в центр по трудоустройству.

Кооператив «Союз» приглашает на работу владельцев легковых автомобилей для работы таксистами. Адрес: 6-14-4.

Кооператив «Санитас» приглашает на работу пенсионеров, дворников, уборщиц подъездов и всех желающих для сбора пищевых отходов от населения. За справками обращаться по адресам: квартал 86, дом 14а, ЖЭУ-6 и кв-л 30, дом 4.

Производственный ремонтно-строительный кооператив «Монолит» приглашает на работу плотников и штукатуры-маляров. Оплата труда сдельная. Обращаться в центр по трудоустройству: кв-л 30, д. 4.

Кооператив «Полигон» предлагает предприятиям и кооперативам города произвести очистку территории от снега, накопившегося за зиму, мусора. Кооператив имеет бульдозеры, экскаваторы, самосвалы. Обращаться по тел.: 7-82-34.

Кооператив «Бриз» осуществляет ремонт мебели, обивку дверей, остекление окон, установку замков. Работы выполняются из материала заказчика.

Заявки принимаются по тел.: 6-81-19, ежедневно с 19 до 20 часов.

Кооператив «Люкс» предлагает населению проектирование, изготовление и установку надгробных ансамблей. Адрес: г. Ангарск, 4-й поселок, дом 10, тел.: 9-33-54.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ВРЕМЕННЫХ ГАРАЖЕЙ

В связи с началом строительства хозяйственного коллектора вывезти в срок до 20 марта 1989 года временные, самовольно установленные гаражи с территории, расположенной по ул. К. Маркса от СМУ-4 до стройплощадки станции технического обслуживания АвтоАЗ, и с территории, расположенной в зоне 46 м за теплотрассой 6а микрорайона.

Гаражи вывозить на территорию гаражно-строительного кооператива № 1 (напротив 17-го микрорайона). После 20 марта гаражи будут вывозиться комиссионно, в принудительном порядке.

По вопросу отведения мест под гаражи обращаться в Юго-Западный райисполком, тел.: 6-37-27.

Завод «Рембыттехника» просит организации продлить договоры на техническое обслуживание холодильного, лифтового, торгового - технологического оборудования на 1989 год.

Лечебно-профилактические, оздоровительные, туристские, гостиничные учреждения, детские комбинаты, больницы могут заключить договор на техническое обслуживание вышеперечислен-

ного оборудования. Телефон для справок: 00-5. Адрес: ул. Горького, 2в. В «Рембыттехнике» находится мастерская по ремонту музыкальных инструментов. Здесь можно отремонтировать баян, гармонию, аккордеон. Для ремонта и настройки пианино и роялей мастер придет по указанному вами адресу. Телефон для справок и заявок: 00-5.

3-комнатную квартиру (34,8 кв. м, телефон) на две 1-комнатные или на 1-комнатную и комнату. Тел.: 4-91-57, (442).

3-комнатную квартиру (53 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 2- и 1-комнатную. Тел.: 2-38-83, (445).

2-комнатную квартиру на 3-комнатную. Тел.: 3-18-93, (446).

2-комнатную квартиру в г. Канске на равноценную в Ангарске. Тел.: 3-18-93, (447).

4-комнатную квартиру (43 кв. м, 1-й этаж, телефон) на 3-комнатную улучшенной планировки, выше первого этажа. Тел.: 3-73-82, (437).

3-комнатную неблагоустроенную квартиру (отопление газовое) в г. Старобельске УССР на квартиру в Ангарске, Иркутске. Адрес: 686020, Шелехов, 18-40-61, Горбачеву П. Я. (436).

Комнату (18,8 кв. м) в 75-м квартале на 2- или 1-комнатную квартиру. Или 3-комнатную квартиру на 2- и 1-комнатную. Адрес: 205-19-49, (452).

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м, 8-й этаж, солнечная, большая кухня, коридор, лоджия) на 2-комнатную с телефоном и 1-комнатную. Тел.: 9-11-85, (453).

Снимем отдельную жилплощадь на любой срок (семья 2 человека). Чистоту и порядок гарантируем, возможен ремонт. Обращаться по тел.: 6-75-75 (после 19 часов), (590).

Коллектив общественной приемной и редакция газеты «Знамя коммунизма» с глубоким прискорбием извещает о смерти **БАРИНОВА** Николая Васильевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Вынос тела по адресу: 86-7-75 11 марта в 15.00.

Педагогический коллектив в учащиеся средней школы № 29 выражают искреннее соболезнование учителю Квач Екатерине Яковлевне и ее семье по поводу преждевременной утраты любимого сына.

## Редактор В. А. СТАРИКОВ

Комнату в квартире на 2 хозяина (30,5 кв. м, 1-й этаж, имеются отдельные счетчик, две кладовки) на 1-комнатную в Ангарске, Усолье-Сибирском. Тел. в Ангарске: 8-86-40, (457).

1-комнатную квартиру (24 кв. м) на 2- или 3-комнатную (в районе 10-й школы). Адрес: 76-4-16 (после 18 часов), (461).

8-комнатную квартиру (41 кв. м, 1-й этаж, телефон, одна комната отдельная) на две 1-комнатные, одну с телефоном, в центре города. Адрес: 82-8-23, тел.: 2-59-78 (после 18 часов), (462).

3-комнатную кооперативную квартиру улучшенной планировки, с телефоном, на 2- и 1-комнатную. Тел.: 6-29-88 (после 19 часов), (463).

## УТЕРЯ

Утеряны патент № А-120098 на имя Нарицкой Валентины Михайловны считать действительными. (569).

Утерянную трудовую книжку на имя Медведева Сергея Александровича считать недействительной. (564).

Нашедшего техпаспорт № 091392 и удостоверение на имя Мишина Анатолия Михайловича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 74-2-24, дом, тел.: 2-56-98, (584).

Нашедшего сумку с документами в кооперативном такси прошу вернуть по адресу: 84-24-23, тел.: 6-61-80, (563).

Коллектив отдела организации труда в заработной платы ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование родному и близкому покойному Литвинович Галине Афанасьевне в связи с безвременной смертью отца.

Коллектив городской типографии выражает соболезнование Трихов Вадими Григорьевичу по поводу смерти.

Проводятся перерегистрация охотничьих собак на 1989 год и замена свидетельств. Владельцам собак, достигших 10 месяцев и старше, необходимо представить в общество фотографию собаки 6х9 в профиль. И согласно постановлению № 31 облохотобщества, заплатить в общество за регистрацию собаки 2 руб., за жетоны 1 руб., за свидетельство 70 коп. Лица, не прошедшие регистрацию собак, будут исключаться из секции. Владельцы зарегистрированных собак освобождаются от уплаты госпошлины. Регистрация будет идти до 1 июня 1989 г.

## Правление.

Финансовому отделу горисполкома на постоянную работу требуются контролер-ревизор КРУ и экономист по штатам, имеющие высшее специальное образование. Обращаться в горисполком, в кабинет № 19, или по телефону: 2-21-24.

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — Хвощики, 15, 17, 19.  
«РОДИНА» — Публикация, 11, 14, 18, 19, 20-30 (удл.).  
Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Легенда о Нарайне».  
«МИР» — Приключения Питкина в болотце, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-20, 20, 21-80.  
«ПОВЕДА» — Знакомство (2 серии), 10, 13, 16, 18-30, 20-80.  
«ПИОНЕР» — Золотая лягушка, 10, 12. Сказка про влюбленного маляра, 14, 16. Богатыри, 18, 19-40, 21-30.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Дядя по про-

**МЕНЯЕМ**  
1-комнатную квартиру в г. Балхаше (на берегу озера Балхаш, сухой климат) на равноценную в Ангарске. Возможны варианты. Тел.: 7-95-17 (днем), (433).

3-комнатную квартиру (45 кв. м, 1-й этаж, комнаты раздельные) на две 1-комнатные. Или на 1-комнатную и две комнаты, или на 2-комнатную в комнату не менее 20 кв. м (на 2 хозяина). Адрес: 53-й кв-л, дом 8, кв. 8, (432).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в п. Китой на 1-комнатную в Ангарске и жилплощадь в любом районе города. Тел.: 4-41-97 (после 19 часов), (430).

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (17,2 кв. м, 5-й этаж) на 2-комнатную в Юго-Западном районе, 22, 17, 18 мр-нах. Звонить по тел.: 4-55-80 (после 19 часов).

ванду «Крокодил» (дети до 16 лет не допускаются). 18, 19, 20 (удл.). Словенки и письмо, 14.

«ОКТАБРЬ» — Новые приключения капитана Врунгеля, 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — На следующее утро, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-20, 20-20 (удл.).

Зал «Восход» — Гайдухи, 11, 17, 19, 21. Дикая лебедя, 9-30, 13-30, 15.

«ГРЕНАДА» — Последняя ночь Шахерезады, 10, 12, 14. По следу тигра, 16. Убить дракона (2 серии), 18-20, 20-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Меня возмут Арлекино (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 19.

ДК «ЛЕСНИК» — Жестокий романс (2 серии), 17, 20.

4-комнатную квартиру (42 кв. м, 4-й этаж, телефон) в 210-м квартале на 2- и 1-комнатную. Тел.: 4-38-08, (431).

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (45,7 кв. м) на 2-комнатную в Ангарске и 1-комнатную в Комсомольске-на-Амуре. Адрес: 682-16-78, (502).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (29 кв. м, телефон) в п. Китой на 2-комнатную в городе. Возможны варианты. Адрес: 85-5-58, (437).

3-комнатную квартиру (34,8 кв. м) на 2-комнатную и комнату. Адрес: 84-8-157, (438).

2-комнатную квартиру (38 кв. м, комнаты раздельные, балкона, телефон) на две 1-комнатные, одну с телефоном. Адрес: 21-й квартал, 16-8, тел.: 2-44-34, (439).

Выражаем благодарность коллективу завода БВК, цеха КИПяА и хладокомбината за помощь в похоронах Шаламова Владимира Николаевича. Семья Шаламовых.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу городского узла связи, всем соседям за помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Попова Вадима Николаевича. Жена, дети, внуки.

Выражаю искреннюю благодарность коллективом парикмахерской «Ангарчанка» горбыткомбината, администрации центрального рынка, всем соседям, друзьям за оказание помощи в организации похорон моей любимой дочери Повдьяковой Надежды Михайловны.

Мама.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 668830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машинопись — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.